

休假民警抓贼,后脑遭铁钳重击

事后坦言当时是本能反应,如果穿警服可能小偷就不敢动手了

“偷车贼!”昨天中午12点,南京市儿童医院门口停车处,一个蹲在地上、正用大钳子剪车锁的身影,引起了中年男子徐强的注意。徐强大喝一声,正准备拎住偷车贼时,突然感觉后脑一沉。紧接着,那贼跨上一辆助力车,和同伙仓皇而逃。众人围来,发现徐强脑后鲜血直流。其实,徐强是一名警察,今年40多岁。他说,当了20多年警察被打成这样,还是第一次。

现代快报记者 付瑞利

休假铁警发现小偷剪车锁

这段时间,南京铁路公安处东边派出所的徐强,公休在家。昨天上午,他到儿童医院,找在这里上班的妻子办事。因为休息,46岁的徐强没有穿警服,而是一身便装打扮。

正逢周末,来这里给孩子看病的家长特别多,医院墙外的停车

处停了一长排自行车、电动车。徐强办完事后,就沿着这里步行离开。结果,他无意中看到,一个年轻男子的身影十分可疑。

“他蹲在一辆摩托车后面,我刚开始以为是开锁呢。再一看,不对头,他捏着一把液压剪,还用塑料布包着。”徐强立即明白过来。

后脑遭重击,整个人都蒙了

“你干嘛的?”徐强一声喝问,准备伸手去拎那个男子。可他话音刚落,就感觉脑后像是被什么敲了一下,然后整个人都有些蒙了。这时,徐强看到,偷车贼跨上同伙的一辆助力车,飞速离开。他想去追,已经没了力气。

看到有人抓小偷,路人纷纷围过来。“你的头破了!”众人提醒。徐强伸手一摸,满手鲜红,很快,血顺着头发滴到了衣服上。之后,他跑到医院岗亭里,向保安讲明情

况,并请他帮忙报警。在儿童医院急诊室,医生给他简单处理了一下伤口。

鼓楼派出所民警赶到后,又将徐强送往鼓楼医院缝针包扎。因为意识有点迷糊,他甚至不知道自己头上缝了多少针。

和民警沟通时,徐强才向同行说明自己的身份。昨天,现代快报记者见到这位民警时,他的头部缠着绷带,衣服上的血迹清晰可见。

另一名便衣目击伤人一幕

事发现场,鼓楼警方的一名便衣说,当时,他也注意到那个偷车贼了。正准备上前制止,抓他现形时,徐强已经提前一步,赶过去了。“那辆助力车发动着,一个人坐上面,准备随时逃跑。另一个下车动手开锁。”这名便衣说。

被发现时,偷车贼已经将车把锁打开。再剪开车轮上的U型锁,就得手了。这时,徐强出现了,而两名“便衣”互相不认识。“助力车上的小偷,趁那位见义勇为的人不注意,抡起钳子,打了过去。”两人

看行迹败露,骑车逃离。因为整个过程十分短暂,附近的便衣想去追时,已经来不及了。

那名便衣向记者展示那把U型锁,因制止及时,小偷只在U型锁上留下两道不深的痕迹。

昨天下午1点,车主钟先生带着女儿从医院走出。得知之前发生的事情后,将女儿送去上学,然后赶到鼓楼派出所,当面向徐强表示感谢。此事发生后,警方组织人手,对伤人的偷车贼展开抓捕。

(向先生线索费60元)



铁警徐强遭黑手,鲜血直流 报料人供图

同事眼中,他是勤恳低调的老大哥

“当时就是本能的反应。干警察的,看到这种情况,就要过问一下。”昨天,医院急诊室外,警官徐强的话语十分朴实。他说,平时工作中,那种穷凶恶极的歹徒,也遇到过。但这种情况,比较少见。如果当时自己穿着警服,可能会有些威慑力,偷车贼就不敢动手了。

得知丈夫受伤后,徐强的妻子赶来医院。她显得有些无法接受,开始埋怨起来。“我身体

不好,有高血压、糖尿病。老婆担心我,发发急,可以理解的。”徐强解释。一旁的女儿说,爸爸抓小偷不稀奇,有过好多次了,但被打还是头一回。

徐强的同事告诉现代快报记者,平日里,他是一位话不多,很低调的老民警。以前做过乘警,现在是治安警。“我的印象中,他工作勤勤恳恳,负责几公里线路的安全、车辆的安全检查和站内的治安。”

142路司机带她找包 163路司机捡到了包 141路司机载她回去 写不完感激



三张大红的感谢信贴在车队办公室 现代快报记者 马晶晶 摄

快报讯(记者 张玉洁)昨天上午9点多钟,一位大妈来到南京江南巴士公司第二分公司汽车五队,递上一封感谢信,三张大红的纸,全是手写的。

大妈姓杨。10月23日下午3点50分左右,她乘163路公交车在马群下车后,发现随身携带的背包丢在车上了。包里有身份证、市民卡、乘车证、手机等一些重要物品,身无分文杨大妈顿感“举目无亲”。这时驶来一辆142路公交车,大妈上车说明了情况,司机就免费把大妈带到了南湾营底站。

很快,163路车司机魏军勇开着那辆公交车回来了,手里拎了个包。他告诉现代快报记者,杨大妈下车后,他往前开了一段路,通过后视镜发现了那个包。

背包失而复得,里面的东西一样也没少。在大妈离开车队时,车队还让141路公交车将大妈带了一段路。这些,她都记在心里,在感谢信里,她说,这三路公交车的每个驾驶员都是社会的一个缩影,是南京人的骄傲。

杨大妈本来想做一面锦旗送到车队,但又感觉锦旗不能表达自己的心意。想来想去,大妈买来大红纸,让亲戚帮忙,用毛笔写了感谢信,足足写了三张纸。

(任先生线索费50元)

从造鼻手术到脊柱手术 藏族女孩在南京获新生 谢不完的爱心

快报讯(见习记者 王冬艳)藏族11岁女孩拉毛,小时候被老鼠咬掉了鼻子,去年在南京做造鼻手术,不少人伸出援手。不久前,重获美丽的拉毛,又被查出患有严重的脊柱侧弯。这一次,爱心继续接力(详见快报9月12日报道)。昨天,西班牙洛萨诺集团慈善公益拍卖会在南京举行,所得42000元钱全部捐给了博爱之家——南京爱心妈妈群,部分款项将用来支付拉毛脊柱侧弯手术的欠款。

“五千,一万,一万五,一万八……”短短两分钟,起价只有2000元的红酒就竞价到了18000元。为了支持南京的慈善事业,西班牙友人哈梅先生为拍卖会,共拿出了6瓶家族珍藏的顶级红酒,共拍得42000元。据了解,此次所得款项除了支付拉毛的手术费欠款以外,还将用于救助另外一位来南京接手脊柱侧弯手术的藏族小朋友。

如果有老人亮出“黄手环”,请你帮一下

快报讯(记者 赵丹丹)2012年针对阿尔茨海默病(老年痴呆症),中国人口福利基金会为有走失危险的老人设计了黄手环。当您在大街上看到有佩戴黄手环的老人时,请注意他可能需要帮助。昨天,在南京山西路广场,南京老年人才资源开发协会联合多家单位发起“我的父亲母亲关爱行动”,现场准备了1万只“黄手环”,免费送给老人。

昨天,在“我的父亲母亲关爱行动”敬老公益现场,设立了多个区,向老人们免费发放“黄手环”。现代快报记者看到,“黄手环”形似一只手表,表带上写有“请你帮助我”字样,“表面”是一个红十字形状,旁边是“信息存放口”。工作人员介绍,老人可以把自己的姓名、

家庭住址、子女电话等个人信息,写在纸条上,塞进这个信息口内,当老人在公共场合出现不适时,路人可以根据信息联络家人,帮他们回家。81岁的张老先生将黄手环戴在了手腕上,觉得很实用。“我患有脑梗,心脏也不太好。”他说,随着年龄越来越大,就怕外出时万一晕倒或者不舒服,“有了这个手环,出行就有保障了。”

“其实不仅是患老年痴呆症的老人需要,其他老人都可以佩戴,以防万一。”南京老年人才资源开发协会副会长辛军说。

据了解,如果有老人需要黄手环,可以向老年人才资源开发协会咨询,电话为025-86663069、86635090。



“黄手环”里藏着老人住址、子女电话等信息 现代快报记者 赵丹丹 摄